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Vláda se také shodla na tom, že 
bude bojovat proti byrokratické 
zátěži s tím, že jimi avizovaný ba

líček by přinesl úlevu jak zaměstnavate
lům a podnikatelům, tak občanům. 

Několik změn v důchodech
Jednou z novinek týkajících se důchodů 
je takzvané výchovné. Česká správa 
sociál ního zabezpečení bude od ledna 
2023 zvyšovat starobní důchody o 500 Kč 
za každé vychované dítě s tím, že nárok 
na výchovné bude mít vždy jen jeden 
z rodičů, který o dítě pečoval v největ
ším rozsahu. Výchovné může tedy získat 
i muž, pokud o dítě pečoval ve větším 
rozsahu, ale jen na základě podané žá
dosti. Zatímco ženám, které už starobní 
důchod pobírají, bude výchovné náležet 
automaticky. Zažádat musejí také rodiče, 
kteří se stanou příjemci důchodu od  
1. ledna 2022. „Tímto způsobem zvy-
šujeme důchody proto, že dosud byly 
bohužel hlavně ženy ‚trestány‘ za to, že 
se místo práce věnovaly výchově dětí, 
a měly tak nižší příjmy. Rozdíl v prů-
měrném důchodu činí bezmála tři ti-
síce korun. Bez potomků ale společnost 
nemá budoucnost, a proto bude výchova 
konečně náležitě oceněna,“ komentuje 
ministr práce a sociálních věcí Marian 
Jurečka. 

Dále vláda schválila návrh zákona 
snižující důchodový věk zdravotnickým 
záchranářům. Toto snížení se bude týkat 
profesí, jako jsou členové výjezdové zá
chranářské skupiny, operátoři zdravot
nických operačních středisek a záchra

náři horské služby s tím, že celkem jde 
o zhruba 6 500 zaměstnanců. „Záchra-
náři jsou prakticky permanentně vysta-
veni stresu, často i fyzické zátěži. Proto je 
naprosto správné jim dřívější odchod do 
důchodu umožnit,“ doplnil Marian Ju
rečka. Základní podmínkou pro snížení 
důchodového věku má být odpracování 
alespoň 4 400 směn na pozici záchranáře 
(cca dvacet odpracovaných let). Obecný 
důchodový věk bude v takovém případě 
snížen o třicet měsíců a za každých dal
ších 74 odpracovaných směn se bude 
důchodový věk snižovat vždy o jeden ka
lendářní měsíc, maximálně ale o pět let. 

Diskutuje se o zkrácení potřebné 
doby důchodového pojištění na 25 let, 
a to jak pro zaměstnance, tak pro OSVČ. 
Aktuálně platí, že pro nárok na důchod 
musí člověk dosáhnout důchodového 
věku a mít minimální dobu pojištění  
35 let. Podle ministerstva sociálních 
věcí by toto zkrácení nutné doby pojiš
tění snížilo riziko velmi nízkých příjmů 
ve stáří. V důvodové zprávě k této no
vele zákona o důchodovém pojištění je 
uvedeno, že dosud tak dlouhá mini
mální doba pojištění nevyvolala velké 
znepokojení díky vysoké zaměstnanosti 
zaznamenávané v bývalém Českoslo
vensku a velkorysému započítávání ná
hradních dob pojištění. „Transformace 
ekonomiky od 90. let 20. století, žádoucí 
zpřísnění zápočtu některých náhradních 
dob pojištění i trendy trhu práce však 
pravděpodobně zvýší podíl starších lidí, 
kteří nebudou mít nárok na starobní 
důchod nebo vykázali krátkou dobu 

pojištění,“ uvádí zde dále. Důsledkem 
novely by byl také pokles doby pojištění 
nutné pro získání nároku na odložený 
starobní důchod z 20 na 15 let. Ve vládě 
však tento návrh zatím nebyl schválen 
a kabinet se k němu má vrátit po další 
diskuzi.

Novinky týkající se  
datových schránek
Letos v lednu nabyla účinnosti novela 
zákona o elektronických úkonech a au
torizované konverzi dokumentů. S ní je 
spojena změna v podobě toho, že v roce 
2023 budou automaticky zřízeny datové 
schránky několika osobám. Půjde o ne
podnikající fyzické osoby, které poprvé 
použijí prostředek pro elektronickou 
identifikaci vydaný v rámci kvalifikova
ného systému elektronické identifikace, 
dále fyzicky podnikající osoby, advokáty, 
statutární auditory, daňové poradce, 
insolvenční správce, znalce, soudní tlu
močníky a soudní překladatele, a to bez
odkladně poté, co ministerstvo obdrží 
informaci o jejich zapsání do zákonem 
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JSTE PŘIPRAVENI  
NA ZMĚNY V ROCE 2023?
Je sice teprve konec září, ale do konce roku zbývají už jen tři měsíce. Je tedy  
zapotřebí se zaměřit na to, co se změní od ledna 2023. Už jsme se zabývali  
novinkami týkajícími se daní (především té paušální), ale změny se dotknou  
také důchodů nebo datových schránek. 


